
Správa sekcie presnej orientácie za rok 2016 

 
 Rok 2016 bol druhým rokom oficiálneho fungovania sekcie presnej orientácie. Sekcia 

pracovala v nezmenenom trojčlennom zložení: Ján Furucz – predseda sekcie, Dušan Furucz a Marián 

Mikluš – členovia sekcie. 

Domáce súťaže 

Vrcholom domácich súťaží sa stali koncom mája Majstrovstvá SR v obidvoch disciplínach, 

ktoré boli súčasťou neoficiálneho Európskeho pohára, ktorý sme usporiadavali. Súťaží v disciplíne 

PreO sa zúčastnilo cca 130 pretekárov z 15 európskych krajín (cca 20 pretekárov zo Slovenska). Súťaží 

v disciplíne TempO sa zúčastnilo cca 110 pretekárov z 15 európskych krajín (cca 10 pretekárov zo 

Slovenska). 

Plánované dve kolá Slovenského pohára na jeseň sa nám nepodarilo zorganizovať na základe 

neočakávaného konfliktu s inými pretekmi, pričom sa nám pre krátkosť už nepodarilo nájsť nový 

termín vyhovujúci pre našich a zahraničných pretekárov. 

R e p r e z e n t á c i a 

Sezóna 2016 bola z pohľadu reprezentácie veľmi náročná, nakoľko sme sa tento rok 

zúčastňovali obidvoch vrcholných podujatí ME a MS. Zároveň jadro reprezentácie získavalo cenné 

skúsenosti účasťou na pretekoch Európskeho pohára. 

ME 

Nakoľko sa ME uskutočnili pre nás blízkej Českej republike, rozhodli sme sa zúčastniť v čo 

najväčšom množstve. V kategórii OPEN nás reprezentovali okrem skúsených pretekárov (Dušan 

Furucz, Ján Furucz a Marián Mikluš) aj menej skúsení, ale nádejní pretekári (Tereza Miklušová, Pavol 

Bukovac, Šimon Mižúr a Tamara Miklušová). V kategórii PARA nás reprezentovala Silvia Shahzad. 

Naše ciele boli striedme, uspieť sme chceli najmä v novej disciplíne v štafetách. 

V štafetách sa nám veľmi darilo, keď sme získali bronzové medaily (Marián Mikluš, Ján Furucz 

a Dušan Furucz). Veľmi dobre si počínala aj naša druhá štafeta, keď obsadila v neredukovanom poradí 

delené 7. miesto. 

V disciplíne TempO sa nám podarilo potvrdiť príslušnosť k svetovej špičke, keď do finále 

postúpili dvaja pretekári Ján Furucz a Dušan Furucz. Veľmi tesne nepostúpili traja naši pretekári 

Marián Mikluš, Tereza Miklušová a Pavol Bukovac. V každom prípade to bola pre všetkých veľmi 

cenná skúsenosť. Vo finále sme dosiahli veľký úspech, keď Ján Furucz získal bronzovú medailu. 

V disciplíne PreO sa nám zatiaľ neveľmi darí, disciplína je náročná vtom, že je potrebné 

zvládnuť dve súťaže veľmi kvalitne. V celkovom poradí sa v kategórii OPEN najlepšie umiestnili Dušan 

Furucz na 18. mieste, 24. Ján Furucz a 42. bol Marián Mikluš. V kategórii PARA získala Silvia Shahzad 

30. miesto. 

Získaním dvoch bronzových medailí sme potvrdili, že patríme k širšej európskej špičke. 



MS 

MS sa uskutočnili vo Švédsku. Tentokrát sme obsadili iba OPEN kategóriu tými 

najskúsenejšími, ktorých máme. Reprezentovali nás Ján Furucz, Dušan Furucz a Marián Mikluš. 

Zároveň sme dali šancu našej mladej pretekárke v disciplíne TempO Tereze Miklušovej. 

Je potrebné si uvedomiť, že severské terény sú pri presnej orientácii veľmi špecifické, nakoľko 

spôsob mapovania a stavby tratí je výrazne odlišný od nášho chápania. Preto naše očakávania neboli 

príliš odvážne.  

Úvodnou disciplínou bolo TempO. Do finále sa podarilo premiérovo postúpiť Mariánovi 

Miklušovi. Spolu s ním postúpili Dušan Furucz a Ján Furucz. Postup ušiel Tereze Miklušovej, ale bola 

to pre ňu veľmi dobrá skúsenosť. Vo finále sa nám až tak nedarilo, keď najlepšie sa umiestnil Ján 

Furucz, ktorý obsadil veľmi slušné 12. miesto. 

Ďalšou disciplínou bolo PreO, kde sme nám nepodarilo dosiahnuť na najvyššie méty. Obsadili 

sme veľmi slušné 16. (Ján Furucz) a 17. miesto (Marián Mikluš). 

To najlepšie ale ešte len malo prísť. Poslednou disciplínou MS boli štafety. Môj plán bol 

umiestniť sa do 10. miesta, tajný sen bolo pódium, nakoniec z toho bola zlatá medaila a titul majstrov 

sveta. Všetkým trom (Marián Mikluš, Dušan Furucz a Ján Furucz) sa podaril bezchybný výkon. Celý 

týždeň sme zbierali cenné skúsenosti, učili sme sa švédskemu chápaniu terénu, máp a tratí a zúročili 

sme to v záverečnej disciplíne. Bol to úžasný pocit, môcť počuť slovenskú hymnu. 

Účasť na európskych pretekoch 

Keďže nám je jasné, že napredovať v svetovom porovnávaní je možné iba vtedy, ak získame 

čo najviac skúseností, rozhodli sme sa, že tento rok absolvujeme čo najviac pretekov v Európskom 

pohári, ako nám to dovolí náš čas a naše finančné prostriedky. Niektorí z nás sa zúčastnili troch dvoj 

kôl EP v Taliansku, Litve a Nórsku. Výsledkom je, že sa Jánovi Furuczovi podarilo európsky pohár 

vyhrať a prekvapiť tým celý trailový svet. 

Už tradične sa zúčastňujeme ITA–SLO–CRO pohára a takisto českých rankingových súťaží, kde 

sa nám výrazne darí. Takto získavame neoceniteľné trailové skúsenosti. 

Domáci rozvoj 

 V tomto smere stagnujeme, keďže účasť na pretekoch, ktoré organizujeme už nie je taká 

výrazná, ako by sme chceli. Problémom je asi aj to, že zároveň sme reprezentanti a tak nie je ľahké 

robiť všetko najlepšie. 

Rozvoj v medzinárodnej oblasti 

Máme oficiálne potvrdené organizovanie ME v roku 2018, čo samozrejme znamená kopec 

práce. Pevne veríme, že si termín pretekov poznačíte a prídete nás podporiť. Preteky sa budú konať 

od 27. apríla do 1. mája. Termín bol vybraný tak, aby sa väčšina pretekov konala cez víkend a sviatok.  

Budúci rok nám boli potvrdené dve kolá Európskeho pohára, ktoré budú zároveň pred 

pretekmi Majstrovstiev Európy, kde by sme si chceli neoficiálne otestovať našu pripravenosť. Termín 

týchto pretekov je 28. a 29. október 2017, takže by dúfam nemal byť kolidujúci s inými pretekmi. 



Tiež by som si dovoliť upriamiť pozornosť aj na mediálnu oblasť, keď sme sa už párkrát dostali 

pod drobnohľad IOF alebo známeho portugalského blogu. Rozhovor s nami sa objavil aj v českom 

Orientačním běhu. Sme radi, že aj takto sa o slovenských orientačných športoch môžu dozvedieť aj 

v iných krajinách. 

Plány na rok 2017 

 Činnosť sekcie bude predovšetkým o prípravách na ME 2018 a EP 2017. 

 Reprezentáciu čakajú v roku 2017 MS v Litve. Tento rok sme boli naberať skúseností 

a dúfame, že ich budeme vedieť zúročiť. Samozrejme by sme sa chceli pokúsiť o zopakovanie 

výsledkov z minulých rokov, ale vieme, že to nebude jednoduché. 

 Zároveň by sme chceli našu športovú verejnosť upriamiť na fakt, že účasť na ME 2018 na 

Slovensku je otvorená pre všetkých. Je potrebné si uvedomiť, že najskúsenejší reprezentanti nás 

nebudú môcť reprezentovať a preto je tu šanca pre nových nádejných pretekárov. 

 

J á n   F u r u c z 

predseda Sekcie presnej orientácie 


